



消防服务上门,谨防冬天里的“一把火”

株洲消防“三部曲”推进冬季火灾防控工作,防患于未“燃”

为切实做好冬季火灾防控工作,提高群众的消防安全意识和自救能力,连日来,株洲市消防救援支队走街串巷,采取走访、宣讲、专项整治等多种形式将消防知识传递给群众,把平安送进千家万户。

■通讯员 陶广礼 王小庆

行动一 重拳出击

电取暖器专项检查行动有成效

入冬以来,寒意渐浓,市面上各类电器取暖产品热销,为消除安全隐患,有效规范电取暖器市场秩序,从源头上严防火灾事故的发生,株洲消防重拳出击深入开展电取暖器消防安全专项检查。

★芦淞区消防救援大队

芦淞大队联合董家墩街道深入开展电取暖器消防安全专项检查行动。消防监督员重点对南华菜市场内各商店售卖的电取暖器产品进行了检查,仔细查看是否符合国家有关标准,标签标识内容是否齐全,是否具有“3C”认证标志、产品质量检验报告和合格证等。针对检查存在隐患问题的产品,消防监督员现场提出了整改措施,对不合格的电取暖器进行当场收缴,要求经营者严格把关进货渠道,坚决杜绝采购、销售假冒伪劣产品。同时,要求相关人员提高消防安全意识,避免发生安全事故。

集中销毁,彻底消除了这些假冒伪劣电器产品可能带来的安全隐患。

★荷塘区消防救援大队

荷塘大队深入辖区开展电取暖器消防安全专项检查,消防监督员首先对电取暖产品的标签标识内容是否齐全,是否具有“3C”认证标志,有无产品质量检验报告,进货凭证是否齐备等进行了检查;要求商户经营者严把进货渠道关口,坚决杜绝采购、销售假冒伪劣产品;叮嘱相关人员提高消防安全意识,从自身做起,杜绝购买、使用假冒伪劣电取暖设备,要按照产品说明书正确使用,避免发生安全事故,确保消防安全。

★炎陵县消防救援大队

炎陵大队联合市场监督管理局开展电取暖设备专项检查。检查组深入辖区市场、大型超市、沿街商铺、家用电器商店等场所,重点对市场销售的电烤炉、电暖气、电烤桌、电热毯、电热宝、暖风机等冬季常用的电器进行检查。检查过程中,检查人员结合真实火灾案例,向商家宣传各种隐患可能带来的后果,要求商家在销售电取暖产品时必须向消费者讲解使用注意事项;同时指导经营户开展自查,提高安全意识和守法经营意识,对存在质量安全隐患的电器认真检查,对有安全问题的电器进行下架处理。

★渌口区消防救援大队

渌口大队联合市场监督管理局开展电取暖器安全专项整治行动,检查组先后来到佳乐多超市、通程电器、向阳商贸市场等场所,通过核对产品有关证书、比照实物的方法,重点对各场所内销售的电烤炉、暖风机、电热毯等电取暖产品是否符合市场准入、是否符合国家相关标准等情况进行了详细检查。针对检查存在隐患问题的产品,检查组提出了整改意见,对不合格的电取暖器进行当场收缴。随后,检查组来到废弃站,对假冒伪劣电器产品进行了



12月14日,株洲芦淞区消防救援大队联合多部门,在金三角大市场开展电取暖器消防安全专项检查行动。



12月18日,株洲石峰区消防救援大队联合铜塘湾街道清水塘社区工作人员,深入开展“独居老人消防安全关爱计划”。

行动二 全面覆盖 普及辖区消防安全持续稳定

为认真做好冬季取暖安全工作,保障人民群众生命财产安全,株洲消防全面覆盖、全员行动,将消防安全知识送上门,全力排查消防安全隐患,确保辖区火灾形势持续稳定。

★天元区消防救援大队

“冬季来临,请注意用火、用电、用气、用油管理”“天元区消防救援大队提示您:进入冬季要时刻注意防火……”一方面,一系列言简意赅、内容丰富的消防安全提示在辖区LED显示屏滚动播放,同时天元大队利用微信群广泛发布消防安全提示信息,时刻提醒广大市民注意消防安全。另一方面,天元大队消防宣传服务队走街串巷向居民发放电器取暖火灾预防、冬季防火宣传册等资料,为居民讲解用火、用电、用油、用气常识,同时提醒居民严禁乱拉乱接电线、严禁使用大功率电器,养成安全用火、用电、用气的好习惯,全力防范家庭火灾事故发生。

板接触不良等异常情况,要及时停止使用并进行更换,避免插线板超负荷使用;要及时清理家中堆放的杂物,不堵塞过道、楼梯等安全疏散通道;叮嘱安全取暖的重要性,不要购买、使用假冒伪劣电器产品,不要超负荷用电;晚上睡觉和外出时,一定要仔细检查炉具、电器开关,确保安全。

★醴陵市消防救援大队

为排查消防安全隐患,普及消防安全知识,提高火灾逃生自救技能,醴陵大队积极开展人员密集场所冬季消防安全大检查。检查人员先后深入超市、商场等场所进行消防安全检查。重点检查各单位安全出口、疏散通道是否畅通;消防设施、器材是否完好有效;场所内装修材料是否符合标准;是否制定疏散预案、巡查记录等情况。针对检查中发现的问题,检查人员及时与单位安全管理人员进行沟通,并要求各单位负责人加强日常巡查巡检,大力开展对员工的消防安全教育培训,增强员工扑救初起火灾的能力。

★石峰区消防救援大队

石峰大队宣传员深入社区,将《电取暖器的火灾预防》宣传单发放社区居民的手中,面对面提醒居民须定期检查家中的取暖器、电热毯使用情况;在做饭时,要养成随手关火的习惯,一旦发现插线板温度过高、插头与插线

消防隐患曝光

截至11月30日,株洲市新增重大火灾隐患曝光名单(共12家)

株洲市:株洲市银座物业管理有限责任公司(金冠服饰文化传媒大楼);芦淞区:株洲鸣远婴幼儿服饰厂、株洲福鑫物业管理有限公司(福鑫大厦);石峰区:中国石油天然气股份有限公司湖南销售分公司响田路加油站;渌口区:渌口区君悦商务宾馆;天元区:株洲黄红蓝美术专修学校、株洲力盛国际赛车场经营管理有限公司(株洲卡丁车赛场及综合楼);醴陵市:醴陵市小哈佛幼稚园、醴陵市诺米教育咨询有限公司;攸县:攸县新蕾艺术幼儿园;茶陵县:茶陵县东山房地产开发有限责任公司、茶陵悦德微创(湘铁)医院。

集中曝光重大火灾隐患单位,目的在于动员各方面力量参与火灾防控工作,形成整治重大火灾隐患的强大舆论声势,推动加快重大火灾隐患整改,有效提高社会火灾防范水平。下一步株洲消防将严格按照总队集中开展重大火灾隐患整治工作的相关要求,会同有关职能部门督促隐患单位加快整改工作,确保隐患单位尽快整改完毕。

行动三 全力造势 冬季防火宣传亮点频频显现

向广大群众宣传安全用电、用火常识,增强全民消防安全意识,从源头上减少和控制火灾事故的发生,为筑牢全市消防安全“防火网”奠定坚实基础,株洲消防全力造势,冬季防火宣传亮点频频。

★攸县消防救援大队

攸县大队根据株洲市消防安全委员会《关于做好冬季取暖安全工作的通知》的要求,积极组织各乡镇开展冬季安全取暖排查工作。指导各乡镇提前部署、提前谋划、组织村(居)委干部逐门逐户开展不安全取暖警示性排查;对使用炭(煤)火取暖的,重点排查火源安全防护措施和房间排烟通风设施,防止引发火灾和一氧化碳中毒;对使用电取暖器具取暖的,重点排查电取暖器具及户内电气线路安全性能;制止私拉乱接电气线路、超负荷用电、用铜线或铁线代替保险丝等不安全用电行为;提醒人离电断、掀开电取暖器

具上覆盖的棉被衣物。全县辖区13个乡镇,共排查3000余户,收集安全取暖警示性排查宣传单3000余份。

★茶陵县消防救援大队

茶陵大队群发短信,温馨提示广大群众冬季取暖要注意安全用火用电。短信中强调:要“及时清理周围可燃物”;“出门时不要忘记关闭电源、燃气开关”;要“教育儿童不要玩火”;“使用液化石油气、煤气、天然气等烧水做饭时,要有人看守”。同时提醒群众要及时维修、更换松动、老化的燃气阀门、接头,“一旦发现燃气泄漏,要迅速关闭气源阀门”“严禁现场拨打手机、触动电器开关和使用明火”。



12月8日,株洲醴陵市消防救援大队深入辖区超市进行消防安全专项检查。